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основен трудов  договор в академията. Той има магистърска степен по „Счетоводство и 

контрол“ от същата академия и е преподавател в катедрата от 2007г. Придобива 

докторска степен по икономика в научна специалност „Счетоводна отчетност, контрол и 

анализ на стопанската дейност“ през 2015г. Темата на неговата дисертация е „Теоретико-

приложни проблеми на анализа на физическата дистрибуция“. Към настоящия момент 

гл. ас. д-р Красимир Кулчев има 17 години трудов стаж в СА „Д. А. Ценов“. Съгласно 

справка от СА „Д. А. Ценов“ кандидатът изпълнява изискванията за аудиторна и 

извънаудиторна заетост.  

Посочените факти дават основание да се направи заключение за 

положителна персонална характеристика на кандидата в конкурса. 

 

4. Оценка (количествена и качествена) на учебно-преподавателската работа 

на кандидата 

 

От справка за Академичната заетост на гл. ас. д-р Красимир Кулчев за последните 

пет години, издадена от Учебен отдел при СА „Д. А. Ценов”, гр. Свищов е видно, че 

учебната заетост на същия надвишава норматива за аудиторна заетост на Академията. 

 Кандидатът е имал лекционна заетост, както в ОКС „Бакалавър”, така и в ОКС 

„Магистър” по учебни дисциплини в областта на икономическия, финансовия и 

управленския анализ. Преподаваните от него дисциплини са напълно осигурени с 

учебници и учебни помагала. Гл. ас. д-р Красимир Кулчев е съавтор на четири учебника:  

 Михайлов, М., Кулчев, К., Управленки анализ, Свищов, АИ „Ценов”, 2022;  

 Михайлов, М., Колева, Р., Кулчев, К., Анализ на аграрния бизнес, АИ 

„Ценов”, 2022;  

 Михайлов М., Колева Р., Кулчев К., Кушева Г., Анализ на ефективността; 

 Михайлов М., Колева Л., Кулчев К., Икономически анализ.  

Съответните части от тези учебници, написани от К. Кулчев са на високо ниво във всяко 

отношение – актуалност, логическа яснота, методологична и практико-приложна 

обоснованост. 

Съгласно справка от катедра „Контрол и анализ на стопанската дейност“, гл. ас. 

д-р Красимир Кулчев е разработил и преподава следните лекционни курсове: 

 „Анализ и контрол на бизнеса“ в ОКС „Бакалавър”;  

 „Анализ на индустриалния бизнес“ в ОКС „Бакалавър”; 

 „Управленски анализ“ в ОКС „Магистър“ 

Може да се направи извода, че учебно-преподавателската работа на 

кандидата е на много високо ниво и заслужава висока оценка. 

 

5. Оценка (количествена и качествена) на научните изследвания и 

изследователската дейност на кандидата 

 

От представената справка за изпълнение на минималните национални изисквания 

по чл. 2б, ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ в научна област 3. „Социални, стопански и правни науки” 

и на допълнителните изисквания, посочени в чл. 116 и чл. 124 от Правилника за 
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развитието на академичния състав в СА „Д. А. Ценов е видно, че представените от 

кандидата публикации с характер на научни изследвания са следните: 

 самостоятелен монографичен труд с обем от 176 страници; 

 книга на базата на защитен дисертационен труд; 

 статия в международно научно списание, индексирано в Scopus; 

 научни статии и доклади в нереферирани специализирани издания с научно 

рецензиране или ред колегия – 9 бр.; 

 студия – 1 бр. като съавтор 

 участие в научно-изследователски проекти – 6 бр. 

Може да се направи извода, че по отношение на количествените критерии, 

кандидатът надвишава задължителните минимални изисквания на ЗРАСРБ и на 

допълнителните изисквания от Правилника за развитието на академичния състав 

в СА „Д. А. Ценов. 

Научните изследвания на кандидата са главно в областта на финансовия и бизнес 

анализ. Тематичната насоченост на неговата научна продукция е разнообразна, но като 

водещо научно изследване с голяма теоретико-методологична и практико-приложна 

стойност се откроява неговата монография „Оценка на риска от несъстоятелност на 

предприятията“, АИ „Ценов“, Свищов, 2023. Като цяло, научните разработки на 

кандидата имат подчертано изследователски характер. Той умее да извършва емпирични 

изследвания, да прилага различни изследователски и аналитични подходи и методи, да 

интерпретира по интересен начин получените резултати и да прави изводи. 

Прегледът на научната продукция на гл. ас. д-р Красимир Кулчев оставя 

впечатлението за един изграден учен в областта на стопанския анализ, който е 

цитиран и уважаван. Това ми дава основание да дам висока оценка на неговата 

научно-изследователска работа. 

 

 6. Характеризиране на научните и научно-приложните приноси на 

кандидата 

 

По мое мнение, приложената справка № 15 към документите по конкурса вярно и 

обективно отразява научните и научно-приложните приноси в творчеството на гл. ас. д-

р Красимир Кулчев. Смятам, че по отношение на приносите за науката и практиката в 

областта на стопанския анализ, водещо място сред научната продукция на кандидата 

заема неговият хабилитационен труд по проблемите на търговската несъстоятелност. У 

нас няма друго толкова мащабно и задълбочено изследване по тази проблематика. Тук 

може да откроим следните значими приноси: 

 Очертани са макроикономическите измерения на риска от несъстоятелност и 

са определени най-застрашените от несъстоятелност предприятия в България 

от икономическа и юридическа гледна точка.; 

 Откроени са основните признаци за ранно разпознаване на 

несъстоятелността.; 

 Разграничени са подходите за оценка на риска от несъстоятелност на 

предприятията. Откроени се ключови финансови коефициенти, които 
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посредством подходящ технически инструментариум в процеса на 

конструиране са включени в състава на пет нови аналитични модела за оценка 

на риска от несъстоятелност на предприятията. Установено е, че подходите и 

финансовите коефициенти за оценка на риска от несъстоятелност могат да 

намерят успешно приложение и при прогнозиране финансовата устойчивост 

на предприятията.; 

 Селектирани са модели, които са апробирани при оценка на риска от 

несъстоятелност на капиталови дружества, извършващи непроизводствена 

дейност в България.; 

 Изведени са възможни насоки за практическа приложимост на аналитичните 

модели за оценка на финансовата устойчивост на предприятията при 

осъществяването на митнически контрол, вътрешен контрол и външен одит. 

Разбира се, кандидатът има значими приноси и по други теми, като например, при 

анализа на конкурентноспособността на продуктите, при сравнителния анализ на 

дистрибуторите, при анализа на рентабилността, при анализа на туристическия бизнес, 

при анализа на физическата дистрибуция и др. 

 

7. Академична известност – цитиране на кандидата в публикации на други 

научни работници. 

 

От предоставената справка № 9 за цитиранията е видно, че гл. ас. д-р Красимир 

Кулчев е цитиран от други автори общо 14 пъти. По мое мнение, неговата монография 

„Оценка на риска от несъстоятелност на предприятията“, АИ „Ценов“, Свищов, 2023 ще 

се радва на цитируемост. Това ми дава основание да направя извода, че гл. ас. д-р 

Красимир Кулчев е утвърден и разпознаваем автор в областта на финансовия и 

бизнес анализ. 

 

8. Допуснати слабости, критични бележки, препоръки 

В научната продукция на кандидата не откривам неточности или допуснати грешки. 

Имам следната препоръка към кандидата – да продължи своите емпирични изследвания 

по проблемите на риска от търговска несъстоятелност с оглед необходимостта от 

корекция на тегловите коефициенти и на самите модели в резултат на постоянно 

променящата се икономическа среда и цикличност. 

 

9. Обобщена оценка – заключение и становище. 

 

В резултат на цялостния преглед на преподавателската и научно-изследователска 

работа на кандидата се налага извода, че гл. ас. д-р Красимир Кулчев покрива и 

надвишава изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение за заемане 

на академичната длъжност „доцент“. Неговата научна продукция е на високо ниво в 

качествено отношение и се отличава с редица приноси за науката и практиката в областта 

на стопанския анализ. Той е утвърден и разпознаваем изследовател и автор. Това ми 

дава основание с убеденост да дам положителна оценка на кандидата и да 

препоръчам на членовете на научното жури да гласуват за присъждане на 
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академичната длъжност „доцент“ на Красимир Георгиев Кулчев, преподавател в 

катедра „Контрол и анализ на стопанската дейност” при СА „Д. А. Ценов”, Свищов.     

 

 

 

 

17.05.2024 г., София 

 

Член на журито:........................................ 

/доц. д-р Любомир Тодоров/ 

 

 


